HanpsxeHHoe 1
nedopmMnpoBaHHOE COCTOAHUA B
TOYKe



HanpsakeHHOe COCTOsAHNE B TOYKE

° HaI'IpFDKeHHOe COCTOAHNE B TOYKE
* Buabl HanpAaXxXeHHOro COCTOAHUA

e [NaBHbIe NNOoLWAaaKN U rmaBHbIe
Hanps»XeHus

* [1nockoe HanpsaAxeHHOe COCTOSAHMNE
* Kpyr HanpsaxeHuu



Harlp9|>|<eHHoe COCTOAHNE B TOYKE

HanpsikeHHOe COCTOSIHME B TOUKE XapaKkTepuU3yeTcs
KOMMOHEHTaMM HanpsXeHNN, 0ENCTBYIOLLMX HA rPaHAX
BblOeneHHOoro anemMmeHTa oobema

KacarenbHble HanNpsKeHUs B ABYX B3aUMHO
nepneHaMKynsipHbIX niowiaakax paBHbl Mo BEMMYUHE U
HanpaBrneHbl OT pebpa nnu K pebpy

[ NaBHble HanpsaXXeHUa OeNCTBYHOT Ha rMaBHbIX
nnowaagkax

B rmaBHbIX nnowagkax OTCYTCTBYHOT KacaTelibHble
HaNpaXxe y y‘ 40 Mfla
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Buabl HalrpA>XeHHOro COCTto4AHm4A

e OQHOOCHOE (NMNHEnHoe)
pactsaxeHue o; > 0,0, =03 =0
ckatme o, =0, =0,03<0
y
+ J1ByXOCHOe (nriockoe) 03
0, =0,0, >0,05<0 01

o, =0,0,,03 <0

o3 =0,0.,0, >0
« TpexocHoe (06bbeMHOE)

01 = 0y = 03




|El,ByXOCHOe HarpAa>XeHHoe COCTOAHNE B TOYHKE

Hanps=|>|<eHm'-| B HAKJTOHHbIX Miiowankax

(0} SO O — (7
o, = max min 4 max min COS(2OC)
2

T, =— O max ;Gmin Sin(Z(x)

(x —A)’ +y* =R’



|El,ByXOCHOe HarpAa>XeHHoe COCTOAHNE B TOYHKE

* Kpyru Hanps»xeHuu
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Hanpﬂ>|<eHHoe COCTOAHNE B TOYKE

* BbluncneHue rmaBHbIX HANPAXeHUN

° Onpe,u,eneHMe NOJTOXKEHUA MMaBHbIX MJ10WaaoK




3agadu Ha nnockoe HC

e 3apaval. OaHo:
n yt\fy g, =60MIla o0, =—20Mlla
’ %, 1) =30° n,n') = 90°
hm (n,n")
« 7 "G, Onpepenutb: 0,0, Ty,
60 —20 60+ 20 .
0, = 5 2 3 > cos60° = 20 + 20 = 40
60—20 60+ 20
On' =~ + > cos240°=20—-20=0

60 + 20
Tne = =~ Sin60° = 203 Oy + 0, =0, + 0y




3agadu Ha nnockoe HC

e 3apava 2. OaHo:
0, = 04,0y = 03,0; = —03 o, =0
A (x,n) =457 (nn') = 90°
. M\i ﬁ(xt?v Onpepennutb: ¢,,0,/ T, T,y
s ‘O-x 0-1 - 0-1 0-1 + 0-1
T 0y, = > 1 > cos90° =0
o, —0y 0;+0
0, = - L L c0s270° =0
2 2
01 + o7 . i 01 L d; o
Bpyp = > Sin90° = —g; T = — > sin270° = oy

e HanpsaxeHHoe COCTOsIHME — yucmbIiUu cosue



ObbeMHOe HanpsXXeHHOE COCTOSIHUE

e 3apayva 3. OaHo:

o, = 60MIla o, = —40 MIla

— 1 0, =—50MIla 7,, = T,, =40 MIla
. Y . Onpepenutb: g,,0,,05,a = (X,0,,,)
o,- TNaBHOE HanpskeHve, ocTasbHble

ABa HAaXoO4ATCA B NJTOCKOCTU X-Y U OonpeaendroTCA Mno
CbOpMyJ'IaM A5A MIoCKOoro HarnpAaXxeHHoro COCToAHnA

60 — 40 60 + 40\? ,
Omax/min =~ J_r\J( 5 )+40 =10+ 64,03

e g, =74 Mlla 'o, = 0, = =50 MIla 03 = —54 MIla

2-40 5
tgl2a = i 0,8 a=19,33




HanpsaxeHHOo-gedopMnpoBaHHOE COCTOSAHNE
B TO4YKE

e O606LeHHbIN 3aKOoH NyKa

. |
Y492 £] = E(Gl ulos +03))
A - &) = l(sz—/vt(63 +01))
o3 / X E
1
€3 —5(03—u(01+02))
o | )
7T—>_/ gx:E( ,Lt(Gy-I—GZ)); ny:%;
[, | 9%, 1
1 T
€z :E(O_z :U(Gx_l'ay)) Yyz _%.



Hanps»xeHHO-OedopMnpoBaHHOE COCTOAHMUE
B TOUYKE. YpaBHEHUA yrpyrocTu

* OTHOoCcUTenbHOe U3MeHeHne obbemMa, =& +& +&,
1-2u 1-2u

O, +0, +0.|= O1+0» +0
(x y Z) (1 2 3)

SV =
 YaoenbHas noTeHunanbHasa aHeprua aecgopmaumm

L (2, 2
a= o F ((71 +0) +0'3 2,u(c7162 +0103 +0703 ))
* YaenbHasi noTeHUManbHas 3Heprus UaMeHeHus

obbema u popmMbl 1-2u
0T 6

1+
Agy :6—;((01 ~0,) +(o1-03)" +(o2 —03)2)

(61 +0) +G3)2




HanpsaxeHHOo-gedopMnpoBaHHOE COCTOSAHNE
B TO4YKE

e 3apgava 4. O6beMHOEe HaNPSXXeHHOE COCTOSIHME B TOYKE
3aJaHo rmaBHbIMU HanpsxxeHunsamio; = 80 Mlla o, = 40

.03 = 30 gn; gn’; a(;[);
Y42 . Onpep,en(x n) = 30°TeMNbHbIE ,u,ecbop(n n') = 90°
o1 €CNW Yrof B MTOCKOCTU X-,
< —»
o3 |/ — E=2-10"5 MI 80+40 80—40
7u G ~ G, = > + cos60° = 70 Mlla
80+40 80—40 1
Op =+ ———0s240° = 50 Mlla &, =~ (0, — (o + 7))
1
£n = 7705 (70— 0.3(50+30)) =23-10° & = 57753 (50— 0,3(70 + 30)) = 10~*
1+0,3

Ay [(80 —40)* + (40 —30)* + (80 — 30)?] = 4,55-107°

T 6-2-105



HanpsaxeHHOo-gedopMnpoBaHHOE COCTOSAHNE
B TO4YKE

e 3apaya 5. Kybunk co CTopoHOM 2 CM HaxoauTca nog
OeCTBMEM KacaTeslbHOro HanpskeHT,, = —40  Mla.

y
OI'Ipe,El,eJ'II/ITb. Ha CKOJ1IbKO USBMEHUTCH

40 MTfla

AL
yo AB, ecnn E=1-1075, pu=0,3. Asp=AB - £,
B 1 'IC -_— l]lAf\TLIIA zf"l'IDIAI' T
. éaB = (Oap — HOxc)  tg2a = = T";’ = 02 ‘:’)0 = —00
Xy =

a = (x,04) = —45° 0, = 0,5 = —053 = 40 MIla

A —— (40 +0,3-40) = 1,47-1073



Hanps»xeHHO-OedopMnpoBaHHOE COCTOAHMUE
B TOYKe

3apaJa 6. B xxecTkon HegedopmMnpyemomn nnuTte
N3roTOBIEH Na3 Cc pa3aMmepamu g, b, c. ['lpn yctaHOBKE B
na3 NnPAMOYrofnbHOro napannenenmnena Tex xe
pa3mMepoB obpasoBarca 3a3op A rno HanpaeriEHMIO OCU X.

i oop A | Onpepenutb, Kakyto cuny P
C/ - / / NPUNOXUTb K
S
./ 4TOObI 3a30p ObIN BbIOpaH 3a

a
Z
/ﬁ\/ ero ynpyrow gedoopmauuu.

N3BecTHbI E, u MmaTepuana, a, b, ¢
pasMepbl napannenenunena u



HanpsaxeHHOo-gedopMnpoBaHHOE COCTOSAHNE
B TOYKe (npoaosnkeHune)

MocMoTpum, uTo nasectHo. P = ayac

Ex = == [Ux T “(Uy T Jz)]




Hanps»xeHHO-OedopMnpoBaHHOE COCTOAHMUE
B TOYKe (npoaosnkeHune)

3apaya 7. Kybuk n3 nmutoro ofioBa CXMMaeTcs B TUCKaX
HanpsbkeHnem 20 MlNa. OnpegenuTb HanpasneHme
BOJTOKOH o5ioBa AB B Nf1OCKOCTU x-y, OTHOCUTENbHAaA
epopmaumna KoTopbix paBHa 0. KoadppuuneHT

™. __ _ _ _ . _ - _ — - — - 7N NN

/S

T
: %/——— X ELIJETVIE

A\ | AB = T (Gap — UO4c)
L/ {
%
HanpasneHue AC

cunTaTb NepneHanKynsapHbIM HanpaseneHuo AB B
MNSIOCKOCTU X-Y.




HanpsaxeHHOo-gedopMnpoBaHHOE COCTOSAHNE
B TOYKe (npoaosnkeHune)

i = OmaxtOmin i Omax—%min cosa
aAC 2 2

G =) Omin = —20 Mlla

D —20 U240

Ogp = 5 + 5 coS2a

= —104+ 10cos2a

Opc = —10 — 10cosl2a



HanpsaxeHHOo-gedopMnpoBaHHOE COCTOSAHNE
B TOYKe (npoaosnkeHune)

1
€A = % (=10 + 10cos2a
— u(—10 — 10cos2a))

1

E(_10(1 — u) + 10cos2a(1 + ,u))
=0

1 —

1
cos2a =m=§ 2 = 600, a = 3F

g =



Hanps»xeHHO-OedopMnpoBaHHOE COCTOAHMUE
B TOYKe (npoaosnkeHune)

e 3apaya 8. B kakom crniyyae obbemHas gepopmauyms
CTEPXHSA, HAarpy>eHHoro oAnHaKoBOM NPOLOONbLHON CUMOW,
bynet bonblue, Koraa ctepXeHb CBOHOOAHO CTOUT Ha
ornope, uUnu, Korga oH npeaBapuTeribHO 3aK4YeH B
XXECTKYI0 HegedopMmnpyemyto ooonmy?

e OTBeT Ha 3TOT BONPOC AaeT aHanu3 popmyribl 00bEMHON
aedopmauunn:

_1=2u
E

1-2u
E

ey (Gx+6y+62)= (01 +045 +03)



